

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 52 (373) | сн а, 25 июня 1941 г. | ЦЕ

Трудящиеся нашего района

Против фашистских разбойников

ПУСТЬ ФАШИСТЫ ПЕНЯЮТ НА СЕБЯ

Наглая провокация германских фашистов вызвала чувство огромного возмущения у всего коллектива рабочих, специалистов и служащих Барзасского леспромхоза.

На лесозаготовительных пунктах состоялись митинги, на которых присутствовало более 400 человек. На митинге Кайсасского лесозаготовительного пункта выступили лесорубы стахановцы тт. Игнатьев и Маскаев.

— Германские правители называли нам войну, — сказали они. Советское правительство дало приказ нашей славной Красной Армии уничтожить врага и очистить советскую землю от зарвавшихся бандитов. Действия нашего правительства мы одобляем. Пусть фашисты пеняют на себя.

Мы должны всеми силами крепить тыл Красной Армии, как никогда бороться за перевыполнение планов на любом участке работы с тем, чтобы обеспечить все нужды Красной Армии, Флота и авиации, чтобы обеспечить победу над вра-

М. Лях.

Отвечают стахановской работой

Комсомольско-молодежное звено лесорубов Барзасского лесозаготовительного пункта (звеньевод тов. Машнюк), как только услышало по радио сообщение заместителя председателя Совнаркома товарища Молотова о разбойничьем налете на Советский Союз, сразу взяло новое обязательство — выполнить производственную программу по заготовке леса на 150 процентов. 23 июня звено вышло на

место работы и выполнило задание на 187 процентов.

Большими производственными успехами отвечает на призыв Советского правительства звено лесорубов тов. Ларина (Усть-Барзасский лесозаготовительный пункт).

На первый день после выступления товарища Молотова это звено задание выполнило на 165 процентов.

И. Носков.

Сводка главного командования Красной Армии

За 22 июня 1941 года.

С рассветом 22 июня 1941 года регулярные войска германской армии атаковали наши пограничные части на фронте от Балтийского до Черного моря и в течение первой половины дня сдерживались ими. Со второй половины дня германские войска встретились с передовыми частями полевых войск Красной Армии. После ожесточенных боев противник был отбит с большими потерями. Только в Гродненском и Кристианопольском направлениях противнику удалось достичь незначительных тактических успехов и занять местечки Кальвария, Стоянув и Чехановец, первые два в 15 км. и последнее в 10 км. от границы.

Авиация противника атаковала ряд наших аэродромов и населенных пунктов, но всюду встречала решительный отпор наших истребителей и зенитной артиллерии, наносявших потери противнику. Нами сбито 76 самолетов противника.



Рабочие и работницы, инженеры, техники, и служащие! Еще теснее сплотим свои ряды вокруг нашей славной большевистской партии, вокруг нашего Советского правительства, вокруг нашего великого вождя товарища Сталина. Будем самоотверженно трудиться каждый на своем посту, чтобы обеспечить все нужды Красной Армии, Флота и Авиации, чтобы обеспечить победу над врагом!

Новосибирск, Красный про-
биватель — 2 экз.

Горячо одобряют меры, принятые правительством

против фашистских разбойников

ОБУЗДАТЬ ЗАРВАВШИХСЯ ФАШИСТОВ

(Из резолюции, принятой на митинге)

С чувством глубокого возмущения мы, работники отделения связи, заслушали сообщение о разбойничьем нападении фашистской Германии на нашу Советскую страну. Зарвавшиеся гитлеровцы-фашисты стремятся всеми силами задушить нашу мощь, нашу силу и непобедимость, нашу социалистическую родину. Но эти воюющие забывают, что народы нашей страны непобедимы.

Мы приветствуем решительный приказ правительства о вступлении в победоносный бой с фашистами. Это единственно правильное решение и мы поможем выполнить его. Враг будет разбит.

Мы даем обещание работать еще плодотворнее и производительнее. Еще теснее сплотимся вокруг нашего советского правительства, вокруг нашей большевистской партии и товарища Сталина.

Да здравствует наша непобедимая Красная Армия!

Да здравствует глава советского правительства, вождь и учитель народов, наш любимый Сталин!



ПРОВОДЫ

На Запад, в степную сторону,
Мать сына провожала,
И на прощанье — на войну,
Три слова милому сказала:

„Храни ты родину свою —
Леса и реки, и поля,
Прими, сынок, любовь мою —
Пусть здравствует великая семья“.

И вот отважный сын — танкист
Ведет свой быстрый танк вперед.
И наполовину врагов кладет чекист
За Сталина, за счастье, за народ!

Вернулся с битвы сын домой
Силен, могучий, как всегда.
Сказал ей, — „Здравствуй мать!
Разбили наглого врага.“

Тебя заверю навсегда,
Заверю также и народ:
Все то, что Стalinым дано,
Никто у нас не отберет“!

Вас. Горбенко.

Положить конец разгулу бандитов

Весть о наглом нападении фашизма на нашу родину быстро разнеслась по цехам промышленности им. 3-й пятилетки.

Среди смолкнувших станков состоялся митинг. На трибуне — заведующий производством тов. Фомчин. Он говорит: «Зарвавшийся бандит Гитлер бросил свои разбойничьи войска на нашу страну. Эти бандиты хотят нашей смерти. Но нет! — Не выйдет! Наша Красная Армия, наш 193-миллионный народ положит конец разгулу бандитов. Враг будет разбит, он будет разбит также, как была разбита финская военщина. | жал выступление тов. Фомчина.

Я призываю вас, товарищи, в ответ на эти происки врага поднять нашу производительность труда на небывалую высоту и годовой план выполнить за 10 месяцев. Бороться за строжайшую трудовую дисциплину, крепить мощь нашей страны» С такими словами выступили и другие товарищи.

Здесь же было обявлено о приказе правительства, отданном войскам Красной Армии и со своей стороны обязуясь работать еще лучше, еще производительнее.

Работать четко и организованно и этим укреплять мощь нашей родины.

Выступление Черчилля по радио

Как передает агентство Рейтер, 22 июня по радио для Англии и заграницы выступил с заявлением премьер-министр Черчилль. Черчилль заявил: я воспользовался возможностью выступить перед вами сегодня вечером, ибо мы достигли сейчас одного из поворотных пунктов войны. Сегодня в 4 часа утра Гитлер напал и вторгся в Россию. Германия не заявила ни одной жалобы по поводу того, что договор о ненападении между Германией и СССР не выполняется. Прикрываясь договором, Германия проводила концентрацию огромных армий на линиях, простирающихся от Белого до Черного моря. Германские военно-воздушные силы и бронетанковые дивизии постепенно и методически занимали свои позиции. Внезапно, без об'явления войны, даже без пред'явления ультимата, на русские города посыпалась германские бомбы. Таким образом, было повторено значительно в больших размерах нарушение всякой формы подписанных договоров и международной доброй веры, свидетелями чего мы были в Норвегии, Дании, Голландии, Бельгии и которые Гитлер при соучастии шакала Муссолини нарушил по отношению к Греции. Русский народ защищает свою родную землю, а его вожди призвали его сопротивляться

ся до конца. Гитлер является чудовищем в своей жажде крови и разбоя. Неудовлетворившись тем, что вся Европа находится у него под каблуком или запугана и доведена до различных форм низкого подчинения, он теперь начал проводить свою кровавую и разрушительную деятельность на широких просторах России и Азии. Нападение на СССР для Гитлера явилось лишь подготовкой к попытке ввергнуть 400 или 500 миллионов человек, живущих в Китае и 350 миллионов человек, живущих в Индии, в бездонную пропасть человеческой деградации, над которой водружена дьявольская эмблема свастики.

Черчилль огласил декларацию английского правительства о том, что последнее полно решимости уничтожить Гитлера и национал-социалистический режим. Мы никогда, сказал Черчилль, не будем вести переговоры с Гитлером. Мы будем бить его на суше, на море, в воздухе. Мы окажем России и русскому народу любую помощь, как только сможем. Мы обратимся с призывом ко всем нашим друзьям и союзникам во всех частях земного шара последовать по тому же пути и придерживаться его также, как и мы, преданно и твердо до конца.

Закончили прополку

Взятое обязательство — получить в этом году стопудовый урожай зерновых культур с гектара, колхозники сельхозартели им. 17 партс'езда, Арсентьевского сельсовета, подкрепляют конкретными делами. Весенний сев провели в сжатые сроки, с хорошим качеством, организовали тщательный уход за посевами. 18 июня уже очи-

стили их от сорняков.

Услышав весть о наглой провокации германского фашизма, колхозники решили еще больше усилить уход за посевами, своевременно закончить все сельскохозяйственные работы, чтобы дать стране больше хлеба и других продуктов.

П. Загкин,
Председатель Арсентьевского сельсовета.



„НИ ОДНОЙ ПЯДИ ЧУЖОЙ ЗЕМЛИ НЕ ХОТИМ. НО И СВОЕЙ ЗЕМЛИ, НИ ОДНОГО ВЕРШКА СВОЕЙ ЗЕМЛИ НЕ ОТДАДИМ НИКОМУ“.

(СТАЛИН).

Дадим стране больше хлеба, масла, мяса

Колхозники, рабочие, служащие и интеллигенция Арсентьевского сельсовета с чувством глубокого возмущения узнали о разбойничьем нападении фашистов на нашу страну.

В этот же день по всему сельсовету проходили многочисленные митинги. Колхозники выражали свое негодование по поводу нападения на СССР. Они говорили: мы не желаем войны, но к ней всегда готовы.

Мы приветствуем приказ

правительства о вступлении наших войск в бой с войсками кровожадного Гитлера. В ответ на эту подлую вылазку врага поднимем производительность труда на колхозных полях, своевременно обеспечим скот грубыми и сочными кормами, поставим образцовый уход за посевами, во-время и без потерь соберем урожай. В ответ на эту вылазку врага мы дадим стране, нашей Красной Армии, еще больше хлеба, масла, мяса.

Ф. Максимов.

ПОЛНОСТЬЮ ЛИКВИДИРОВАТЬ ПРОГУЛЫ!

Прошел год со времени опубликования Указа Президиума Верховного Совета СССР «О переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятиями и учреждениями». Этот год ознаменовался крупнейшими успехами во всех областях народного хозяйства СССР и особенно в социалистической промышленности.

Еще в первой половине 1940 года промышленность работала неудовлетворительно. Производственная программа в решающих отраслях невыполнялась. Одной из важнейших причин, вызвавшей отставание производства, была слабая трудовая дисциплина. Текущесть рабочей силы, самовольные уходы с предприятия на предприятие в пологоне за длинным рублем, не выходы на работу без уважительных причин — все это стало настоящим бичом производства и наносило нашему народу

нужному хозяйству непоправимый ущерб.

В то время как подавляющая масса рабочих, служащих, интеллигенции работает честно и самоотверженно, отдавая все свои силы на укрепление хозяйственной и оборонной мощи социалистического отечества, находятся люди, которые забывают о своем прямом долге, думают только о своей личной выгоде, о том, чтобы урвать у государства кусок побольше и удрать. Летуны, прогульщики, дезорганизаторы производства своей недисциплинированностью и расхлибанностью нарушают революционный порядок, которым крепка наша страна, задерживают рост и развитие социалистической индустрии.

Именно этим и был вызван Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года о переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с пред-

приятий и учреждений. Указ установил, что за самовольный уход с предприятия или учреждения виновные предаются суду и по приговору народного суда подвергаются тюремному заключению. Указ отменил также обязательное увольнение за прогул без уважительных причин. Вместо этого установлен новый порядок, по которому прогульщики предаются суду и, по приговору суда, караются исправительно-трудовыми работами по месту работы с удержанием на определенный срок части заработной платы.

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года, принятый по инициативе самих рабочих, организованных в профсоюзы, оздоровил трудовой распорядок на предприятиях. Поднялась производительность труда, прекратились самовольные уходы с предприятий, резко сократились прогулы. С новой силой развернулось социалистическое соревнование, выросли ряды ударников и стахановцев.

Однако задача, поставленная Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года, полностью не выполнена. На многих предприятиях прогулы, хотя и в значительно меньших размерах, чем раньше, еще имеют место. XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) потребовала, чтобы прогулы были полностью ликвидированы.

И после введения 8-часового рабочего дня наш рабочий день остался самым коротким в мире. Он должен быть и самым производительным. Но сейчас еще есть предприятия, на которых недостаточно тверда трудовая дисциплина, много рабочего времени пропадает из-за разных мелких неполадок, из-за плохой организации производства. Государство много теряет на простоях людей и оборудования.

Задача стоит в том, чтобы работать производительно все 480 минут рабочего времени. Нужно помнить, что каждая минута труда дает стране новые ценности, каждая пропа-

ПРИВЕСТИ В ПОРЯДОК УЛИЦЫ И КОЛОДЦЫ

Еще 31 марта районный совет депутатов трудящихся вынес специальное решение «Об санитарной очистке населенных мест», но это постановление не выполняется на территории Дмитриевского сельсовета. В селах улицы загрязнены мусором и навозом, не приведены в порядок родники и колодцы. А это создает возможность появления желудочно-кишечных заболеваний.

Сельскому совету и председателям колхозов и хозяйственным никам надо обратить внимание общественности на приведение в культурный вид села, очистить и отремонтировать все колодцы и копанки, вокруг которых необходимо произвести утрамбовку, оборудовать крышки и общественное ведро, а на родники поставить бездонные кадки и провести воду по желобку.

Навести образцовый порядок в наших селах имеются все возможности, для этого только надо мобилизовать всю общественность.

П. Подонин.

Сельский письмоносец

Вани Козелько не много лет, но в работе он не уступает взрослому. Выполнняя обязанности сельского письмоносца, он замечательно справляется с поставленной работой.

Все письма, газеты и журналы, адресованные нашему колхозу и колхозникам, тов. Козелько аккуратно и своевременно вручает адресату. Но это не все. У него можно купить почтовую марку, карандаш, ручку, перо и другие письменные принадлежности.

Наши колхозники считают его хорошим по работе и гордятся своим письмоносцем.

М. Потапов.

Счетовод колхоза 17 партс'езда, Арсентьевского с.с.

щая минута наносит вред интересам государства.

Международная абстракция изменила свой характер. Фашистская Германия разбойничьи напала на нашу страну.

В этих условиях советские люди обязаны работать еще более организованно, еще более производительно, работать сегодня лучше, чем вчера, завтра лучше, чем сегодня. Каждый советский патриот, на каком бы участке он ни работал, должен помнить, что своим сегодняшним трудом он кует наши будущие победы.

Полностью ликвидировать прогулы, укрепить трудовую дисциплину, повысить производительность труда — значит добиться дальнейшего подъема нашей промышленности и транспорта, значит сделать нашу страну еще сильнее и могущественнее в хозяйственном и военном отношении.

Ответ. редактор Е. СКОПНЕВ.